

市妇联举办家教家风宣传月活动暨家庭教育讲座

涵养好家教 弘扬好家风

本报讯 记者王晶晶报道:5月21日,市妇联举办家教家风宣传月活动暨家庭教育讲座,邀请山西大学教授侯怀银以《我们应如何进一步开展家庭教育指导工作》为题,多角度讲解如何通过涵养好家教、传承好家风、铸就好家庭,为广大干部职工送上了一份家风家教“营养大餐”。

侯怀银,教育部长江学者特聘教授,山西大学教育科学学院二级教

授、博士生导师,山西大学社会教育研究院院长,山西省委联系高级专家,国家社会科学基金“十四五”规划2021年度教育学重大课题“中国特色现代教育学体系发展与创新研究”首席专家,曾承担国家哲学社会科学基金项目20余项。主编《共和国教育学70年》丛书12部,出版学术专著、教材17部。2024年被全国教育科学规划办聘为中国教育学项目建设组成

员,相关研究成果多次荣获国家级、省级奖项。

讲座中,侯怀银从我们究竟应如何理解家庭教育、开展家庭教育讲起,围绕开展家庭教育的指导思想、工作原则、工作模式、工作要求等内容,倡导好家风要从家长自身做起,家长要言传身教,给孩子创造整洁、舒适、安静的学习环境。针对不同年龄阶段的孩子,家长要给予孩子参与家庭管理、家庭实践的

机会,以培养孩子的责任心和主人翁意识。在发展孩子综合能力方面,侯怀银给予实实在在的建议,让与会家长深受启发。

讲座结束后,大家纷纷表示,通过此次学习和交流,强化了对家风建设以及对家庭教育、亲子关系、婚姻关系重要性的认识。未来要把家庭家教家风建设摆在重要位置,言传身教,用好家风涵养社会好风气。

市红十字会开展庆祝中国红十字会成立120周年徒步活动

在行走中传递博爱精神

本报讯 记者李茹报道:孟夏时节,万物并秀,到处充满着生机与活力。5月18日至19日,“人道精神生生不息——庆祝中国红十字会成立120周年‘潞州行’”徒步活动在我市三河一渠和漳泽湖国家城市湿地公园开展。我市600余人徒步40公里,传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

5月18日上午8时,随着现场指令的发出,600余名参与者身着运动装,从起点——市兴城惠民建设开发有限公司出发,大家热

情洋溢、健步前行,尽情享受运动带来的快乐。

此次徒步活动全程约40公里。其中,5月18日,参与者共徒步主城区“三河一渠”步行道约15公里;5月19日,参与者徒步湿地公园及漳泽湖环湖路东段约25公里。

在为期两天的活动中,参与者精神抖擞地朝着目的地进发,一路欢声笑语,成为城市一道亮丽的风景线。此次活动旨在弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精

神,倡导“关爱生命,保护健康”理念,凝聚更多的社会力量参与和支持红十字事业,以实际行动庆祝中国红十字会成立120周年。

活动中,志愿者为参与者现场演示心肺复苏和AED的操作方法,普及急救知识,教授救护技能,增强群众安全意识,提高自救互救能力。红十字蓝天救援队队员携带5台便携式AED和5个急救包,分别在各个保障点,提供应急救援志愿服务,为徒步活动全程安全保驾护航。

长治医学院“临床医学”学科首次晋升全球ESI前1%

本报讯 记者狄媚婷报道:5月20日,记者从市卫健委获悉,根据ESI公布的最新统计数据,长治医学院“临床医学”学科首次晋升全球ESI前1%,这是继山西医科大学之后,我省第二所跻身ESI临床医学全球前1%学科的高校。

据了解,ESI(基本科学指标数据库)是基于科睿唯安Web

of Science(SCIE/SSCI)所收录的全球12000多种学术期刊的1000多万条文献记录而建立的计量分析数据库,共分22个学科领域,是当今世界范围内普遍用以评价高校、学术机构、国家及地区国际学术水平和影响力的重要评价指标工具之一。

近年来,长治医学院坚持“重

质量、重实践、重特色”的办学理念,形成了医、工、文、理、管理、艺术多学科相互渗透、协调发展的办学格局,构建了集研究生教育、本科教育、继续教育于一体的多层次人才培养体系。该校“临床医学”学科首次晋升全球ESI前1%,实现了学校自建校以来学科建设的重大突破。

2024年全国老年人太极拳健身大联动长治分会场活动启动

推动全民健身 练就健康体魄

本报讯 5月19日,由市老体协、潞州区老体协主办,市老体协太极拳健身气功专委会承办的2024年全国老年人太极拳健身大联动长治分会场活动在市太行西街宪法公园启动,旨在助推太极拳这一中华传统武术文化的传播与普及,丰富群众文体生活,进一

步提高我市老年人参与全民健身的积极性和主动性。

启动仪式上,伴着悠扬的乐曲,一队队衣袂飘飘、身姿矫健的老年太极拳爱好者依次登场,一招一式动作舒缓、刚柔兼济,行云流水间展示了太极功夫的博大精深,传承了中华优秀传统文化。

活动中,来自潞州区捉马村、复兴小区、澳瑞特小区等10余个老年人健身辅导站的300余名太极拳爱好者,现场展示了太极拳健身气功、太极功夫扇、太极剑、观音拳、木兰双扇、无极拳、陈式太极拳等项目。

(原腊苗)

长治学院举行国际博物馆日系列活动

彰显区域特色 弘扬城市文化

本报讯 记者郑学兵报道:5月18日,由长治学院、上党区文化旅游产业发展集团有限公司主办,长治学院历史与旅游管理系、长治学院博物馆、荫城铁器馆协办的“荫城铁器与潞泽商帮展”在长治学院南校区开展,吸引了众多博物

馆爱好者和该校师生参加。

当天上午,参与活动的人员和学校师生共同参观展览,并表示将以本次展览为契机,深入挖掘“千年铁府,万里荫城”所蕴含的潞商理念、潞商精神,彰显铁文化的时代风采。

这次系列活动中,还举行了由我市和晋城市博物馆代表参与的博物馆论坛,双方围绕博物馆管理、博物馆数字化、文创产品开发、博物馆与文化遗产、人才培养等方面进行了讨论,并表达了合作交流意向。

电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司

“问诊把脉” 筑牢安全防线

本报讯 标准着装、措施严密、消除缺陷、远程监控……近日,在沁源县35千伏柏子变电站检修现场,作业人员正认真细致地对PT进行更换。

构架之下,工作负责人、安全监护人及到岗人员全神贯注,紧盯杆上作业人员的每一个动作,同时,远程摄像头也实时监控作业环境。严守安全规章制度,坚决反对违章行为,使得整个作业现场秩序井然。

为消除缺陷、预防季节性故障、提高供电质量,针对点多面广的实际情况,该公司采取了一系列精细化的安全管理举措。以安全履责、风险辨识、违章查纠、隐患整治等专项行动为主要抓手,从组织、管理、执行到监督,各环节均得到全面梳理与加强,特别是针对重点项目、风险及措施,进行了深入剖析与精准施策,确保各项安全措施得到有效落实。

该公司严格执行安全制度,采用“现场+远程”的双重监督方式,对工作现场进行全面把控。积极营造安全文化氛围,组织开展创建“无违规”现场、“无违章”竞赛等系列活动,全面提升全员安全意识,有力推动了检修工作严谨有序。

该公司将继续加强安全严格要求,强化刚性执行规章制度、严格落实确保人身安全措施,深化双重预防机制,扎实推进各项工作有序开展。

(周伟才)



5月16日至18日,市实验中学开展趣味运动会。图为“摸石过河”项目比赛现场。

本报记者 王晓萍 摄

今日天气

晴
2~3级偏南风
最低气温15℃ 最高气温32℃

生活指数预报

穿衣指数为2级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。

明日天气

晴
2~3级偏南风
最低气温16℃ 最高气温34℃

温馨提示

中前后紫外线强度为5级,中等,外出时使用SPF大于15的防晒霜,并使用遮阳帽或太阳伞防护。



晨练指数为2级,适宜晨练。